

Vážení vlastníci lesa!

V závěru loňského roku byla velká část lesních porostů v našem regionu poškozena ledovkovou kalamitou. I přes značné úsilí velké části vlastníků, se v lesích nachází značné množství nezpracované dřevní hmoty vhodné pro vývoj podkorního hmyzu – tzv. „kůrovců.“ Jedná se především o lýkožrouta smrkového, l. lesklého, případně l. severského. V závislosti na vývoji počasí může proběhnout v nejnižších polohách našeho regionu jarní rojení výše uvedených škůdců již v měsíci dubnu.

Vzhledem ke skutečnosti, že celý systém ochrany proti těmto i dalším hmyzím škůdcům je založen především na prevenci, **je nezbytně nutné provádět včas a důsledně zejména tato opatření:**

1. včas likvidovat veškerou pro kůrovce atraktivní dřevní hmotu, vhodnou pro jejich namnožení (zlomy, vývraty, silně oslabení jedinci)
2. důsledně vyhledávat a včas vhodným způsobem asanovat dřevní hmotu již kůrovci napadenou
3. dočišťovat ohniska žíru pomocí lapáků, otrávených lapáků nebo feromonových lapačů

Připomínáme, že veškerou **dřevní hmotu napadenou kůrovci jste povinni zpracovat** nebo účinně asanovat (odvoz, odkornění a spálení kůry, chemické ošetření) nejpozději do 31. března tohoto roku, v lesních porostech, které alespoň částečně zasahují do polohy nad 600 m nadmořské výšky pak do 30. dubna tohoto roku. **Veškeré polomy, vývraty a dříví atraktivní pro rozvoj škůdců vzniklé do 31. března** (vztahuje se tedy na dřevní hmotu poškozenou výše uvedenou ledovkou) **musí být zpracovány** nebo asanovány nejpozději **do 31. května 2015**, v lesních porostech, které alespoň částečně zasahují do polohy nad 600 m nadmořské výšky, do 30. června 2015.

Je nezbytně nutné, aby všichni vlastníci lesů postupovali podle pokynů svých **odborných lesních hospodářů** a využívali jejich odborných znalostí a praktických zkušeností.

S případnými dotazy se můžete rovněž obracet přímo na pracovníky odboru životního prostředí Městského úřadu Třebíč (ing. Rošková – tel. 568805279, ing. Jupa – tel. 568805268).

